

警

事

“无名氏”伤者遇上好心交警 找到家人圆了老母亲心愿

Z 本报记者 陈佳妮 通讯员 陈小龙

本报讯 7月初,青田县一位86岁的病危老人在床上一直念叨着小儿子傅正雄的名字。原来,患有精神病的傅正雄走失了,家人四处打听寻找了近两个月,毫无音讯。

直到8月29日,当永嘉交警薛江明带着傅正雄躺在病床上的照片来到他们家时,一家人才知道,原来小儿子一路流浪到了温州,还被重型货车撞伤,幸好遇到了薛警官。薛警官一直坚持不懈地帮他找家属。

事故发生在7月16日晚上10点,当时安徽人高某驾驶重型货车,途经223省道沙头镇九丈村时,碰撞到了一名行人。报警后,永嘉交警坦下中队值班民警薛江明迅速到达现场。

薛江明发现被撞者受伤严重,处于半昏迷状态。他将伤者送上120救护车,并一同前往永嘉县人民医院,但由于伤势过重,伤者又被转到温州医科大学附属第二医院。薛江明从医生那了解到,伤者脑淤血、肺部感染,随时会有生命危险。

薛江明想帮伤者联系家属,却发现他身上没有手机、现金和身份证等物品。他还注意到,在这样炎热的夏季,伤者却穿着闷热的抓绒外套,且指甲很脏,身上有异味,他推测对方很可能是流浪汉。

从温州医院回单位,已是凌晨3点多,但由于无法确认该伤者的身份,薛江明顾不上休息,立即查看道路监控,等到同事上班,他又叫上同事一起走访事故地点附近村镇排查寻找线索,可是一无所获。

8月5日,伤者终于苏醒,虽然在重症监护室戴着氧气面罩,但眼睛已经能睁开。薛江明只要一有空,就会去医院看望伤者,并向他询问线索,不过伤者只能发出“呜、呜”声。

不能讲话,是不是能用写的?薛江明为了更好地和伤者沟通,就给他准备了纸和笔,并嘱咐他,有什么想说的,可以写在纸上。

8月26日,当薛江明再去看他的时候,发现伤者竟然在纸上反复写下了“付、田、里、正、雄”几个字。这里面是不是有“无名氏”的名字?

薛江明不放弃一丝希望,对这些文字进行排列组合,对所有名字人员的照片一一比对。最终在排查丽水地区人员时,通过“付”姓的另一写法“傅”查找“傅正雄”时,找到了一位长相相似人员。

查到这一重要线索,薛江明立即动身前往“傅正雄”的户籍地址——青田县山口镇。到达山口镇后,他与当地派出所和镇政府工作人员沟通,得知当地确实有个叫“傅正雄”的男子。在当地人的引导下,薛江明一行来到了小平坑村,找到了傅正雄的家。

在傅正雄的家,傅正雄的哥哥傅正岳当即就通过照片认出了自己的弟弟,“我们一直在找他!但正雄走失后一直联系不到,我母亲年事已高,近日病危,一直在念叨着正雄,放心不下啊!这下找到了,母亲应该也能安心了!”

8月30日,哥哥傅正岳从丽水赶到温州,终于见到了弟弟,他拉着交警薛江明的手,不断说着感谢。

警

民



“安防进万家” 走进加油站

Z 通讯员 王琦 本报记者 曹志男

本报讯 昨天下午,由温州市综治委、市反诈中心、市公安局、团市委等单位共同举办的“护航平安·安防进万家”百场社区活动走进中国石化浙江温州分公司,为中石化一线工作人员送去了一场生动的安防课。

据悉,“安防进万家”活动总计有100场,民警通过生动的案例演示、小品等老百姓喜闻乐见的方式宣传安防知识。

警

情

送走失小男孩回家 村民说,多亏了“活地图”

Z 通讯员 童琴霞

本报讯 8月30日早上9点44分,金华市公安局金华山公安分局赤松派出所民警郑宏冠接到群众报警称:有一个8岁左右的小男孩在一家药店门口哭泣,可能是和家人走失了。

5分钟后,民警郑宏冠和辅警詹文君到达现场。小男孩穿着淡蓝色上衣,手里拿着“开心磨盘”玩具。“回家,我要回家……”小男孩边抽泣边嚷着。

郑宏冠摸了摸小男孩的脑袋,耐心询问。小男孩怯生生地看着郑宏冠,含着眼泪,仍旧不说话。于是,郑宏冠打起“开心磨盘”玩具的主意,他半蹲在地上,用商量地语气问:“借我玩玩好吗?”小男孩点点头,“飞喽!”“开心磨盘”在空中飞来飞去,小男孩发出了咯咯的笑声。没过多久,小男孩瞪着圆溜溜的眼睛说:“我叫小熊,在仙桥中心小学读书。”而对于其他的询问,小熊无奈地摇摇头。郑宏冠判断,小熊家应该就在赤松镇仙桥中心小学附近。

赤松镇一共有40个行政村,90个自然村,在仙桥中心小学附近的村庄,大大小小就有20多个。该怎么找呢?这一点都难不倒郑宏冠。“小熊,接下来哥哥要开始说地址喽,如果你听到熟悉的,就告诉我。”桥东村、尘不染村、新屋头村、上钱村、岩塘村、下牌塘村……郑宏冠对村子的名称倒背如流,在说到“西前路村”时,小熊兴奋地说:“在这里!”

这一幕,让围观的村民都大吃一惊,惊呼这位民警简直就是张“活地图”。

随后,郑宏冠牵着小熊的手回到家。到了家,小熊还紧紧地搂住郑宏冠。

对于“活地图”这个称谓,郑宏冠笑着说,他到赤松派出所三个月以来,每天都会去辖区转悠,走街串户,对村子的情况自然了如指掌。

警

界

清清嗓,练口语

通讯员 陈晨 陈婷婷 摄

“Benvenuti in Cina(意大利语:欢迎到访中国)。”

“Ciao(意大利语:你好)。”

昨日,伴随着清晨日出,清脆爽朗的外语声从温州机场边检站的大院里传出。

在温州机场边检站,早操时间练习多个国家常用沟通问候语的口语发音成为官兵们的日常习惯。该站从细节出发,为外宾营造温馨的出入境通关服务,积极展现热诚友好的“待客之道”。

